



一纸蝶变 只有一城

“我28岁了，如果重新开始，还来的及。”娟子说。不久后，娟子(化名)就可以离开戒毒康复中心了。“我要正视过去，再也不想回到过去了。”回忆起过往的岁月，娟子数次哽咽，她要用3000多个小时的自我救赎挽回之前被毒品折磨的3000多个日夜，初中辍学、18岁吸毒，曾沉醉毒场，是妈妈将她拉了回来。为让天堂的爸爸安心、让妈妈不再绝望，她再一次走进了戒毒中心。

娟子依依不舍地送母亲离开。
本报记者 康宇 摄



染毒9年让她失去太多，如今她要完成自我救赎 再也不想回到荒唐的吸毒岁月

本报记者 康宇 通讯员
山君来

想回家想我妈 失去亲情懂得珍惜

6月22日，娟子在山东省戴庄医院戒毒康复中心戒毒的第132天。

“想回家，想我妈了。以前不知道什么是亲情，最近静下来，想了挺多的。”说这话间，娟子垂下眼，心中满是对母亲的思念。

因为封闭式管理，她是见不到亲人的。失去了，才懂得珍惜。每次母亲来探望，她都要拽着母亲聊上很久。

在这里戒毒5个月了，娟子的体重由原来90多斤长到了120斤。“以前瘦得不像样，现在变胖了，我妈又开始嫌我了，自己感觉挺不错的。”娟子说，这次回去的第一件事，就是找个工作，安安稳稳的，好好陪陪妈妈。

爸爸意外去世 她复吸毒品排解悲伤

这是娟子第二次进行戒毒。

实际上，娟子的第一次戒毒，效果还不错，将近有一年的时间，娟子没碰过任何毒品。

爸爸去世后，娟子复吸了。爸爸因一次意外去世。虽

然多年没和他生活在一起，和他的感情也很淡，但毕竟血脉相连，得知爸爸死讯的那一刻，娟子感到无边无际的悲伤。

复吸的她，尤为疯狂，毒瘾更加严重。

妈妈再次找到她的时候，娟子正躺在云里雾里不省人事。

“记得那一次，我妈没哭，是失望、是绝望。”清醒后，娟子沉默了。

那一瞬间，她突然觉得妈妈老了。母亲，是她在这个世界上唯一的亲人了。

每次深究吸毒根源时，娟子的头脑格外清醒，大的道理都懂，吸毒带来的危害也深有感触。今年2月11日，在娟子的主动要求下，她再一次走进山东省戴庄医院戒毒康复中心。

母亲痛心疾首 把她强行绑到戒毒中心

在娟子的印象中，妈妈是一个女强人。无论人前人后，总是那么雷厉风行。

那是第一次，在她面前哭得那么伤心。

“妈妈得知我吸毒后，整个人哭得跟个泪人一样，我从来没有见她哭成那样。”娟子回忆说。

第一次发现女儿吸毒，妈妈几乎不敢相信这个事实。但出于对女儿的放纵，妈妈并没有第一时间将娟子送入戒毒

所，希望她自行戒毒。

妈妈买来吃的、喝的，让她呆在家中不出门。可是，毒瘾难忍的娟子总是趁半夜溜出去，被母亲发现之后，一顿大吵，娟子负气出走，一走就是好几天。

“是我一次次地让她失望了。”想到妈妈，娟子哭了。

看到娟子一天天地消瘦，神智越来越混乱，无奈之下，痛心疾首的妈妈第一次把她绑到戒毒中心。

第一次戒毒的过程，娟子很痛苦，心里仿佛爬满了蚂蚁。或许因为年轻，她成功熬过了生理脱瘾的20天。

“我觉得围绕着我的，都是痛苦。”娟子说。

厌学加上逃学 初中没念完她辍学了

初见娟子，并不像想象中的“瘾君子”。

她眼角稍稍向下坠着，因为常年吸烟，她的牙齿稀疏焦黄，但看起来精神还不错，皮肤白皙。如果她自己不说，很难想象她有着9年吸毒史。

打娟子记事儿起，父母就无休的争吵，“你们干脆离婚算了。”娟子赌气说。

娟子12岁那年，爸爸、妈妈真的离婚了。“我希望他们离婚，应验了，都是因为我，当他们真分开的时候，感觉心里空

落落的，感觉我就跟没人要的孩子一样。”回想起父母，娟子内心感情很复杂。

小时候的娟子，学习成绩不错，尤其唱歌非常好听，曾几次代表学校参加全市的歌唱比赛。

为了给娟子创造更好的学习环境，妈妈带着她来到城区上中学。母亲在工地做项目承包，很少有时间陪她，很多问题，她都闷在心里。

父母的离异、对学习环境的不适应，娟子的学习成绩直线下滑。后来成了班里的倒数几名。焦虑、担忧、烦闷、委屈……所有的负面情绪铺天盖地向她压来，娟子承受不住了。“每天都是煎熬，不想上学，不想回家，经常逃课跟朋友出去玩。”娟子说。

初中还没念完，她索性辍学了，那年她只有15岁……

辍学后的娟子无所事事，认识了几个所谓社会上的朋友，整天和他们混在一起。那个时候，她认识了龙哥。

“他比我大5岁，是一个姐姐的‘干哥哥’，他经常给我买衣服，还带我到处玩，只要我有什么事，他都会第一时间出现在我身边。”娟子说，他给了她没有享受过的“家的温暖”。

好奇心占上风 初次“溜冰”很兴奋

娟子染毒后，花销越来越大

大，身体越来越瘦，反应越来越迟钝，经常呆呆地愣在那里。有时候从外面回家，整晚待在屋子里不睡觉，有时候又一睡两三天，不爱吃饭，精神萎靡……而且变得疑神疑鬼，总觉得后面有人跟着她。

那时候的生活可以说是一场荒唐梦。“几天几夜不回家，一回家就管我妈要钱，为了能溜上一口，我想尽了各种办法……”就这样，没日没夜地疯玩，她失去了曾经正常交往的朋友，只封闭在一个吸毒的小圈子里。

“第一次‘溜冰’是和朋友在宾馆里，他说不会上瘾的。”那时，她刚满18岁。

2008年1月，她去宾馆找“干哥哥”龙哥。他说有好东西想和自己分享。

当第一次看到“冰”时，娟子害怕了。

“你看我都吸了好几年了，能看出来吗？吸一次不会上瘾的。”龙哥说。

那次是好奇心占了上风，她第一次“溜冰”。“当时没什么感觉，就是很兴奋，像躺在云上似的，那种感觉从来没体验过。”娟子说。

接下来的几年里，他和龙哥分分合合好几次，终究没有走到最后。

因为第一次好奇染上了毒瘾，却如影随形地纠缠上了她，这一牵扯，就是9年。

山东省教育招生考试院委托 齐鲁晚报 山东教育电视台联合举办

2017山东高考招生咨询会济宁场

活动时间:

本科综合场 6月26日上午8:30-12:30

专科高职场 7月23日上午8:30-12:30

咨询招商电话: 18678730179 / 18678730280 / 18678730279

活动地点:

济宁体育中心“鸟巢”体育场

关注齐鲁新媒体获取更多资讯



齐鲁重点客户端

今日运河互动平台